
 الامتحان الاول فً العلوم الحٌاتٌة

مدرسة تقارب                                                                       اسم الطالب :    

الشعبة :                                         الثانً عشر / علمً  

 

 -السؤال الاول : 

( a طول الساق , و )  وٌرمز لألٌل صفة  A) معاً , اذا كان ) ٌمثل مربع بانٌت المجاور  عملٌة تلقٌح خلطً بٌن نباتً بازٌلاء  

 لألٌل البذور المجعدة .  (b)لألٌل البذور الملساء , و  (B)ٌرمز لألٌل صفة قصر الساق , و 

 اكتب الطراز الجٌنً للصفتٌن معا للاب والام . -1

 

  3,  1اكتب الطراز الجٌنً للار قام  -2

 

 ؟ 2ما الطرز الشكلً للنبات  -3

 

( من النباتات AAbbما احتمال الحصول على نبات طرازة الجٌنً ) -4

 الناتجة
 

 

 ؟2مع  4 من تزاوج النباتٌن  AaBBما احتمال الحصول على فرد طرازة الجٌنً  -5

 

 

 السؤال الثانً :  

 بعضها , جمعت البذور فظهرت النباتات التالٌة :جرى تلقٌح بٌن نباتً بازٌلاء مع 

 طوٌلة الساق بٌضاء الازهار 28طوٌلة الساق ارجوانٌة الازهار                               88

 قصٌرة الساق بٌضاء الازهار 18قصٌرة الساق ارجوانٌة الازهار                               27

 -: ( r)والٌل الازهار البٌضاء   ( R), والٌل  الازهار الارجوانٌة   (t)والٌل صفة القصر  (T)اذا رمزنا لالٌل صفة الطول  

 

 اكتب الطرز الشكلٌة للنباتٌن الابوٌن للصفتٌن معا ؟ -1

 

 اكتب الطرز الجٌنٌة للجامٌتات التً ٌنتجها النباتٌن الابوٌن ؟ -2
 

 ما احتمال ظهور نبات قصٌؤ الساق بٌضاء الازهار من بٌن النباتات الناتجة  -3
 

 ما نوع الوراثه لصفة طول الساق ؟ -4
 

 اكتب نص قانون التوزٌع الحر؟ -5

ab  Ab AB  

  3 4 Ab 

1 aaBb 2   



 

 

 

 :  ثالثالسؤال ال   

 اكتب عدد الجامٌتات وانواعها لكل من الطرز الجٌنٌة التالٌه 

1- AaBBDd 

 

2- BbAa 

 

3- Rrbbee 

 

 

 -السؤال الرابع :

 لدٌك الطرز الجٌنٌة التالٌة لصفة لون بذور القمح

AaBBCc              / aaBBCc               / AAbbcc 

 

 اي الطرز  تمثل اللون الاحمر للبذور ؟ -1

 

 

  aaBBccاكتب طرازٌن جٌنٌان ٌعطو نفس تأثٌر الطراز الجٌنً  -2

 

 ما نوع الوراثه لصفة لون بذور القمح؟  -3

 

 

 

 :السؤال الخامس 

, اذا كانت والدة   O فولد لهما طفل دمه عٌونها عسلٌة   Aشاب فصٌلة دمه غٌر معروفة عٌونه عسلٌة , تزوج من فتاة دمها 

 وزرقاء العٌون متماثلة الالٌلات   B الشاب فصٌلة دمها 

 

 اكتب الطرز الجٌنٌة المحتملة للصفتٌن لكل من -1
 الشاب           /  الفتاه         /  والدة الشاب 

 

 

 

 ما فصٌلة الدم المحتملة لوالد الشاب ؟؟  -2
 

 

 

 



 

 فان احتمال انتاج افراد غٌر متماثلة الالٌلات للصفتٌن معا هو :  rrTt×RrTtعند تلقٌح نباتٌن طرازهما الجٌنً  -6

 

 د (                      جـ (                               ا ( صفر                     ب (

 

 

  ( M ) , وٌسود شكل القرون الممتلئ  (b)على اللون الابٌض   ( B ) فً نبات البازٌلاء ٌسود الٌل لون الازهار الارجوانً  -7

,  فاذا تم تلقٌح نباتات ارجوانٌة ممتلئة القرون تلقٌحا ذاتٌا , وكان من النباتات الناتجة  (m ) على شكل القرون المجعدة 

  -بٌضاء الازهار مجعدة القرون , فان الطراز الجٌنً لنباتات المجهولة :
 

 BbMmد (                    bbmmجـ (                    BbMMب (                 BBMMأ ( 

 

 

نبته ،  888ٌح نباتً بازٌلاء كلاهما اخضر القرون املس البذور غٌر نقً  للصفتٌن ، وكانت إعداد النباتات الناتجه اذا تم تلق -8

 -فإن عدد النباتات الخضراء القرون مجعدة البذور هو :
 

 188د (                          288جـ (                        158ب (                      58إ ( 

 

تم تلقٌح بٌن ذكر ذبابة فاكهه احمر العٌون طوٌل الجناح نقً ، مع أنثى قصٌرة الجناح بٌضاء العٌون متماثلة الالٌلات  -9

 -للصفتٌن،  فإن الطراز الشكلً للأفراد الناتجه من التلقٌح هً :
 

  أ ( ذكر احنى العٌون طوٌل الجناح / انثى حمراء العٌون طوٌلة الجناح

العٌون طوٌلة الجناح / ذكر ابٌض  العٌون قصٌر الجناحب( انثى بٌضاء    

  ج( انثى بٌضاء العٌون طوٌلة الجناح / ذكر احمر العٌون طوٌلة الجناح

 د( ذكر ابٌض العٌون طوٌلة الجناح / انثى حمراء العٌون وطوٌلة الجناح

 

فإن احد الطرز الجٌنٌة التالٌة لا ٌحتمل أن ٌظهر   TTBbRrمع الطراز الجٌنً   TtBbRRاذا اجري ازواج بٌن الطراز الجٌنً  -18

 -فً أفراد الجٌل الأول:

 TTBBRRد (              TtBbRrجـ (                     TtBbrrب (                                TTbbRrأ ( 

 

 هو:  Aabbوالأخر   AABBلابوٌن أحدهما طرازة الجٌنً   AABBاحتمال ظهور فرد طرازة الجٌنً  -11

 د ( صفر                             جـ (                               أ (                                     ب ( 

 معلمة المادة : مً السودي

1 

4 

2 

4 

3 

4 

1 

2 

1 

4 

1 

8 



 


